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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:718 av Markus Wiechel (SD)
Långtgående besvär av covid-19
Markus Wiechel har frågat mig hur jag ser på uttalandena från min finska motsvarighet, och om jag tänker ta några initiativ mot bakgrund av den kraftiga smittspridningen av covid-19 och de risker med långtgående besvär för befolkningen som kan uppstå.
Den 7 december 2021 presenterade regeringen en åtgärdsplan i olika steg för införande av smittskyddsåtgärder. Sedan dess har åtgärder införts enligt åtgärdsplanen. Senast den 12 januari 2021 aviserades ytterligare åtgärder. Syftet är att pressa ner smittspridningen. Vidare fortsätter insatserna för att erbjuda en tredje dos vaccin till 18 år och för att nyvaccinera så många som möjligt av dem som ännu inte tagit någon spruta.
Att ge rehabilitering och stöd till personer med långvariga symptom till följd av covid-19 är en viktig uppgift för hälso- och sjukvården. För att öka kunskapen har Statens beredning för medicinsk och social utvärdering (SBU) fått i uppdrag att utvärdera det vetenskapliga stödet för vård, behandling och rehabilitering av patienter med postcovid. Socialstyrelsen har fått i uppdrag att dels utveckla ett stöd för hur vården kan stödja patienter med postcovid, dels ta fram en processmodell för kommuner och regioners rehabiliteringsinsatser för att upptäcka, bedöma och behandla dessa patienter. Regeringen har även gett Myndigheten för vård- och omsorgsanalys i uppdrag att kartlägga eventuella regionala skillnader i vården av patienter med postcovid. I uppdraget ingår att analysera hur patienters olika behov tillvaratas och hur regionerna har implementerat de kunskapsstöd som har tagits fram av Socialstyrelsen och SBU.
Allteftersom kunskapen om postcovid ökar kommer hälso- och sjukvården att bli bättre på att diagnosticera och behandla dessa patienter. Regeringen fortsätter att följa frågan för att alla ska få en god och jämlik vård. Regeringen och berörda myndigheter fortsätter också att vidta relevanta åtgärder för att motverka pandemin.
Stockholm den 19 januari 2022



Lena Hallengren
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